

三源合流与生命更新

陈卧绿

我今天要跟大家分享的一个题目是“三源合流与生命更新”。这里主要我是希望用实例来分享一些具体的生命更新的见证。而通过这些的生命见证来说明它们直接与自己在教会牧养的实践中采用“三源合流”的途径发生关系。这也就是说，生命更新的追求是需要藉“三源合流”的全方位建造来带出它们应该有的果效。

我们先来看两段的圣经。《罗马书》8：29-30：“因为他预先所知道的人，就预先定下效法他儿子的模样，使他儿子在许多弟兄中作长子。预先所定下的人又召他们来；所召来的人又称他们为义；所称为义的人又叫他们得荣耀。”

从这段经文当中我们可以看到有很多的“预先”，如“预先所知道”、“预先定下效法他儿子的模样”、“预先所定下”等等。这些“预先”是让我们看见神永不改变的真理。这就是圣经真理的传统。然后这段圣经中又说：“召他们来”、“称他们为义”、和“叫他们得荣耀”。在这里，我们又看见神在人身上的引导和神的旨意，就是我们所说的神的灵活泼有能力的引导，即圣灵的传统。最后我们看见神的目的是要我们效法祂的儿子，就是生命的塑造与连接。这就是圣徒生命和相通的传统。

在以上的这段经文中，我们可以认识到神的心意是藉着“三源合流”的途径来更新我们和塑造我们。这让我们可以来认识到，生命更新是通过一种途径并带有一种的特征。

另外我们再看一处的圣经：《以弗所书》4：23-24。“又要将你们的心志改换一新，并且穿上新人；这新人是照着神的形象造的，有真理的仁义和圣洁。”

在这里，“心志改换一新”我们都知道，这就是我们的思想。我们的“心志”会决定我们的行为，我们的行为会带出我们的某种习惯，进而我们的习惯会塑造我们的性格。所以，在我们生命改变的实质里面，“心志”的“改换一新”是最最重要的。所以，我在这里所要分享的生命更新，就包括了将我们的“心志改换一新”，也就是我们思想的想法和模式的改变，是我们的态度和生活方式的改变，最后这段经文说我们要“穿上新人”，那就是说我们需要实行在我们新人的生活之中。

以下我会先从一些真实的生命更新的例证开始，然后再根据“三源合流”的实践，他们的生命被改变与“三源合流”的牧养和建造的关系。

生命更新：病得医治的见证

第一个例子是康老姊妹的病得医治。这位老姊妹74岁信耶稣。自从信主时经历神的拯救以来，她的灵一直极其渴慕神，常常祷告亲近神，花时间读经研经，参加各样的追求聚会，常常被圣灵充满。她十分宝贵圣灵的工作，一旦圣灵的光照临到她，她马上悔改和顺服。她现在是85岁，她信耶稣的年数是11年。在她整个的信仰过程当中，很多的神

迹奇事，很多病得医治。她身体有糖尿病、心脏有问题。总而言之，有很多身体的问题。但是这个老姊妹呢，神制作她的时候，神一点都不给她留余地。

她有一个很大的难处就是她的自我中心。在她的身上有很多自我的表现，喜欢批评论断、喜欢抱怨，特别在她还有一个旧有的观念就是重男轻女。她对待儿子，儿子再错也是对的。对待女儿，女儿再对也是错的。只要女儿一点不合她的心意，她就发脾气。

大概半年前，她的脚趾骨折。她发现很痛很痛，也不知道是什么原因导致的，然后她就来找我祷告。我说，“好，我们来祷告！”通过祷告，除了疼痛减轻以外，她还是痛。正好那天我们常青团契在听江秀琴牧师的《谦卑》，里面讲到一个有关饶恕的真理。听完了以后，我里面就在思想着这位老姊妹过去的许多在身体疾病上经历神的经历。但是我在心里问的是，这次神又会让她经历什么呢？

团契结束后，在送她回去的路上，她就开始跟我抱怨，女儿怎样怎样。我这时就问她：“我们今天听的信息，就是饶恕的真理，对你有帮助吗？当你释放你女儿的时候，神也会从疾病当中释放你。”她说：“我不需要饶恕她，你看看我这个脚趾骨折了，她拖了多久才给我看医生。我要去看医生，她就是说，没空，没空！”我把她送到家后，在离开之前，我跟她一起祷告。我说：“尽管你还不觉得自己有错，没关系，我们求圣灵来帮助你，好不好？”她说：“好吧。”祷告完了以后，我就回家了。

结果，我刚刚到家门口，就接到她的电话。她说，“卧绿，这位神太真啦！我的脚好啦！我走给你看看！”自那以后到今天，她的脚趾就好了。在这件事上，卧恩也找她交通。我和卧恩两人有一个特点，对像这样真的要绝对跟随神的人，我们的教导或指正都是毫不留情的。所以，在整个过程中，她里面有一颗愿意的心。她说，“如果圣灵光照我，我就认罪，我愿意。回家以后，我就在神面前祷告。圣灵就真的光照我，在对待女儿的事上，我亏欠我的女儿，而不是女儿亏欠我。我就求神帮助我，饶恕女儿。”自那以后，她觉得她女儿是世界上最好的女儿，她甚至关心她女儿过于关心她儿子。她就这样改变了。

生命更新：生活方式改变的见证

这是一位姊妹生活方式选择的一个经历和见证。2010年是校园工作十分复兴的一个阶段。我们的校园每天都有祷告会和查经班，那是随时的，自发的聚会。很多神迹奇事发生在我们当中。有一天，一位刚刚信主不久的姊妹为了她个人问题到我这里寻求帮助。在交通中知道她正在跟她的男友同居，除外还有一位住在东部的男朋友在等待她。尽管她知道这样的生活方式是不对的，但是她不知道如何选择。在交通中我指出了罪和罪的后果。我建议她选择与东部的男朋友分手，从这里的男朋友公寓中搬出来。她默默地听着，离开后她立刻从男朋友的公寓搬出来，并与东部的男友分手。她之后即参加了教会为初信弟兄姊妹预备的遇见神特会。在聚会中她认罪悔改，洁净自己，了结往事，和接受内在释放和医治。她很快便她受洗了。在教会的祝福下她就跟她的男友幸福地结婚了。

因着她的顺服，她的追求不再一样。这位姊妹对神的绝对，奉献，和对罪恶的恨恶，是少见的。对于学生来讲，不顾版权(copy right)的现象非常普遍。但是她宁可多花钱，也不要得罪神。在她属灵的道路上有神特别的恩典，使她的生命带出很多极美好的见证！过去的她不会把时间精力和金钱花在与自己无关的事上。“各人自扫门前雪，哪管他人瓦上霜”这就是她处世为人的方式。然而，如今她却不再一样了。今年三月的一天她告诉我，是因着教会的需要和她对一些事工的负担，她去年在她仅有的2万收入中就奉献出去了1万多美金。其实在教会的教导中，我们对于全人的奉献的教导远远多于金钱物质奉献的教导。我惊讶她是如何做到的。她告诉我，是因着教会中诸多的见证和榜样鼓励了她，使她顺服每一次奉献的感动。

生命更新：人际关系改变的见证

我们教会开始对小留学生的事工有负担大概是在几年前的时候。在我们的城市里，神带来了很多的小留学生（高中生）。他们远离家乡和父母来到美国，非常的孤单。所以我们就把他们带到教会来。说实话，开始的时候我们并不知道怎样来带领他们。我们之间似乎没有共同的语言，又有年龄的代沟和文化的不同。经过祷告寻求，我们就试着亲近他们，按照他们的实际需要来带领他们。在这个过程中，我们开始了小留学生团契。这个团契在开始的一段时间里，孩子们之间出现了很多的问题。特别是女孩子们，彼此不和及嫉妒纷争的事层出不穷。其中有一个小姊妹，她有一个什么样的特点呢？自从她来到我们当中，她常在我面前讲的一件事情，就是她周围人对她的伤害。她的口齿伶俐，所以同学们对她敬而远之，包括我们小留学生团契的姊妹们。对于她的问题，我们常感到为难。我们就在神面前常常为她祷告，只能在团契的生活中藉查经学习和交通来等候神的拯救。

每一年，我们教会都会带渴慕的弟兄姊妹到 IHOPKC 参加“Onething conference”，即每年冬季的国际祷告殿的青少年营会。有一次，孩子们从国际祷告殿的祷告室回来，这位小姊妹就迫不及待地约我谈话。一见面就流着泪对我说，“阿姨，神好爱我啊。信主这么多年来，我从来没有过这样的体会。圣灵光照我，让我看见自己的问题！... ..”原来在祷告室祷告的时候，她被圣灵触摸，神的光照临到她。她就经历了圣灵的医治！自那以后她就不再一样！她喜爱敬拜，喜爱神的话，喜爱她周围的每一个同学。

生命更新：从自觉中经历自由的见证

另外一个见证。有一个女生钢琴学得很好，也很盼望在教会的敬拜中服事。她有一个难处就是每次司琴就很紧张，无法自由地敬拜。她知道自己的问题在于自觉太强，可是她也没有办法改变。去年她参加了“Onething Conference”，回来后这个孩子里面开始变化。按常规我们每周一晚上在中学的校园有敬拜的聚会。在一次的敬拜中她被圣灵提升，好像经历天上的敬拜。自那以后她的手指不再受头脑控制，自由了，一次她对我说：“我过去那么看重自己的形象，但是我现在所有的注意力在于这位神太好了。”

生命更新：从游戏的捆绑出来的见证

另外一个男生有游戏瘾的难处。原本很聪明的一个孩子，自从打游戏上瘾以后，他的学习成绩便一落千丈。为了帮助他，也是为了整个的高中学生的事工，我们几位校园的同工开始了每天早晨八点到九点为时一个小时的守望祷告服事。至今这个祷告会已有两年多的时间了。

但是，事情在很长一段时间里不但没有变好，反而变坏。在去年的一个期中考试里，这个高中生为了他的成绩达标在考试中作弊被发现了。其实在这之前，他也曾经因为游戏瘾的问题跟宿管发生过冲突。他并且因为打了宿管而差点被开除。而这次他的作弊被发现让他感到很痛苦和绝望。人的尽头就是神的开头。他这次就主动地来寻求帮助。他问我：“我怎么办？我可以转学吗？”我们便一起跪下来求主光照，求神把忧伤痛悔的灵赐下。他哭泣着认罪，在神面前求主赦免。他的里面有个恐惧，就是怕被开除。在他认罪祷告后，我们便一同为他在校长面前蒙恩不被开除的这个怜悯来求神的恩典。感谢主！神是有恩典和怜悯临到这个高中生。他被校长赦免而没有被开除！通过这件事，他经历了神的拯救！他现在醒悟过来了！他改变了！游戏不再辖制他了！

在高中生团契中这样的见证太多了！因为时间的关系我无法一一述说。孩子们经历了神，他们对神的认识便不再一样。读经，背诵经文，祷告，和敬拜是他们最喜欢做的事。他们主动地学习对付罪，对付自我，对付爱世界的心。学着如何饶恕，如何尊重，如何服事。过去这所中学常见的问题是同学之间的口舌问题，攀比问题，嫉妒问题和争竞问题。自从孩子们在经历中真实地遇见神后，他们在校园开始了每周一次敬拜赞美聚会，校园的属灵空气改变了。我们常常听见，更看见他们彼此相爱的见证。很多不信主的同学们也被吸引到团契和教会来参加聚会。在我们教会这样一个“三源合流”的环境中，他们就被渐渐改变，生命被渐渐更新。

教会三源合流的实践与探索

接下来我要介绍我们教会这些年是怎样施行三源合流的。其实，我们还刚结束摸索期，正要进入系统地全面地教导三源合流中的学习。除了每周正常的聚会外，我们还藉着以下的特别聚会来实践三源合流的属灵操练和学习。

一. 遇见神特会

我们每一年都会有至少一次的“遇见神”特会。“遇见神”特会的目的就是帮助弟兄姊妹们藉着认罪悔改，藉着了结往事，藉着内在释放和医治，经历福音的大能，许多弟兄姊妹在这样的聚会中被圣灵充满，生命更新改变。遇见神特会是一种以强化沉浸式的“三源合流”培灵聚会来为弟兄姊妹带来内在的属灵生态环境。

二. 读经聚会

自从蔡师母在多年前在我们州的退修会教导我们读经开始，弟兄姊妹对读经十分渴慕。弟兄姊妹自发地发起了读经会，弟兄一个小组，姊妹两个小组，每周一次。这个非常帮助我们读经中认识神。读经聚会是一种以自觉自愿自律式的“三源合流”分享团契聚会来为弟兄姊妹带来在神真理话语的累积和建造。

三. 内在生活操练

另外，在多个团契中我们藉每周一次内在生活的学习，在日常生活中操练以神为中心，凡事高举祂的名，学习接受十字架的对付。内在生活操练是一种以亲近神回应神降服神式的“三源合流”属灵操练，以此来训练弟兄姊妹学习听见就去行的信仰实践。

四. 集体灵修

我们不但鼓励弟兄姊妹每天在家里灵修，我们也鼓励弟兄姊妹每周六在教会一起灵修。这样的灵修的过程，帮助弟兄姊妹不落在对神话语的片面理解、或错误理解的当中。也使灵修落实在他们生活的点点滴滴中，这样的灵修帮助他们每天的生活。集体灵修是一种独处领受恩膏教训式的“三源合流”默想操练，以此来训练弟兄姊妹确认和顺从圣灵的带领。

五. 各样的特会和培训

我们鼓励弟兄姊妹参加各样的培训和特会。IHOPKC 祷告殿是我们弟兄姊妹常去的地方，每一年至少一到两次。为了帮助弟兄姊妹在恩赐上操练自己，教会还举办先知性服事培训和代祷培训，帮助弟兄姊妹在教会里操练为弟兄姊妹祷告。这些的各类特会和培训都是以“三源合流”为教导和建造的基本框架和原则的。

为了使教会进入三源合流系统地学习，教会已经开始试行安提阿的训练课程了。

结 语

我认为，生命的更新以至于带来生命的成长和门徒的建造，是需要“三源合流”的服事途径的。以上所举的例子中，那些生命的更新和见证与其他各地教会生命更新见证有什么不同呢？因为教会都是神的教会，见证也都是神的见证。因此可以说，如果有任何的不同，这就是藉着“三源合流”的属灵生态环境，来多方位多角度地来进行信徒的生命建造。我们在服事中更容易识别什么是出于神或什么是出于人，更容易左右逢源，抓住时机，调度神家中丰富的属灵资源来建造圣徒。对于需要圣经传统或资源的教会，我们就多供应这方面的服事。对于需要圣灵传统或资源的弟兄姊妹，我们就提供所相应的服事。对于有圣徒传统或资源需要的服事，我们就多在这一方面专注。这样一种“三源合流”模式的牧养和建造常常比较及时地带出生命更新，和收到肯定明确的事工果效。